

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Azért nem is olyan szerény emberek ezek a esztek, de inkább bosszantóan szemtelenek. Tessék, alig hogy a császár bámulatos és páratlan kegyeit gyakorolja velük, telhetetlenek lesznek — s hogy uruk az egész kart nyújtotta nekik, már a test után ágaskodnak. Mert megbotránkosztatóan hallatlan az, amit Stransky cseh képviselő a parlamentben kijelenteni merész volt, hogy az „ausztriai szláv népek igényeiről ugyanis a békeértékület fog majd határozni”. Vagy gondolja az igen tisztelt képviselő ur, hogy az orosz vezérkar 3-iki jelentésében kolportált cseh és tót vitézség minlenkét — bennünket is — bámulatba ejtett? — hogy azóta tiszteletet érezzünk irántuk?...

(2) Megállott a nagy orosz horda. A barátok híres és vitéz ezredek már el is kotródtak Brzezanytól elfoglalt állásukból. Rövid volt a piútkösi királyfág és csak arra lehetett jó hogy néhány tizezer oroszral kevesebb járjon ezen a földön. Bizony, nagy könnyelműség az emberanyaggal ily borzalmas pazarul bánni s muló sikerekről ezeket és ezeket feláldozni a legnagyobb büni ebben a bünös háboruban. Mindenesetre fájó a tudat, hogy véreink újra nagy és kemény napokat átélni kényserültek, ám a helyzet egészen megnyugtató s ellenségeink vad dühét le fogjuk tompítani!

(3) Végre valahára csak hogy már Görögországról is lehet írni valamit... Olyan borzasztó volt nekünk, hogy hírt sem hallottunk már — a fellegvárak országából. Hála Istennek, hogy a nőstülési cseteket fontosabb eseménynek tartani vették szokásba, mert különben e szép fajról azt hittük volna, hogy a tudtukon kívül eltűnt a föld színeről. Hát nőstül a görög király, melyik — melyik? — Sándor! Sándor, akinek történetéről eddig mit sem beszéltek. Igen, angol hercegnő lesz a felesége — angol hercegnő — persze, ezért fecsegték Görögországról olyan keveset. Most már mindent értünk — sok szerencsét Angliának.

Mi lesz a háboru után? Gazdasági fellendülés vagy nagy nyomorúság?

(A Reggel tudósítójától.) Minden ország sajtóját foglalkoztatja az a kérdés, hogy a háboru milyen lesz a világ gazdasági helyzete. A Svenska Dagbladet legutóbbi száma erről a kérdésről a következő fejtegetéseket közli:

Míg a háboru első időszakában a háboru utáni gazdasági kilátások kérdését igen kedvezően itélték meg, sőt azt hitték, hogy a világbékét néhány évre óriási gazdasági fellendülés követi, most, hogy a háboru olyan sokáig húzódik, mindenkiben nagy aggodalom támadt a gazdasági jövőt illetően. Növekvő aggodalommal kérdezzük önmagunktól, hogy mi fog következni. A nemzetgazdászok nézete egyre sötétebb lesz, míg a politikusok valami reményteljes felfogásban ringatóznak és úgy vélekednek, mintha egyáltalában semmi ok sem volna az aggodalomra.

Ezen különböző ítélet kétségtelenül azon alapul, hogy a politikusok sokkal inkább bíznak a néplélek bizonyos megnyilatkozásában, mint a nemzetgazdász is s azt remélik, hogy a népléleknek a háboru után nagy szerepe lesz. Nem lehet tagadni, hogy a háboru után valamennyi hadviselő államban bizonyos munkadűli fog kitörni. Csupán az a kérdés, hogy képes lesz-e ez áthidalni azt a hatalmas viszázatást, amit az egyre növekvő elszegényedés valamennyi államban kétségtelenül maga után von.

Egy norvég tudós azon a nézeten van, hogy az egész világ évtizedekig sanyalni fogja a háboru után az élet értékeinek mai elpazarlását. Svédországban a híres tudós, Hecksceer, szintén óv attól a felfogástól, hogy a háboru után gazdasági fellendülés következik.

Mind ezek dacára azonban nem zárkozzhatik el az ember attól a felfogástól, hogy a fejlődés menete más is lehet. A svéd külkereskedelemben például csak 15 százaléknyi visszafejlődés állott be, ami nem aggasztó. Így tehát a háboru kihatása a svéd kereskedelemre legfeljebb két évi szünete jelentheti a fejlődésben va-

ló megállásában. Minthogy pedig ismeretlen faktorokat is tekintetbe kell venni minden számításban, úgy megtörténhet, hogy a svéd külkereskedelemben a valóságban a háboru által lefokozott produktáló képességét illetően egyáltalában nincs befolyásolva. Fontosabbak azok a dinamikus kihatások, amelyek a leszereléssel kapcsolatban állnak elő, amelyeket azonban megfelelő szervezéssel meg lehet előzni.

Ezzel a peszimizmussal szemben majd minden hadviselő országban bizakodóan néznek a jövő elé, amelytől gazdasági fellendülést várnak. A háboru minden országban új feladatok elé állította az ipart. A rendkívüli nagy hadi terhek valamennyi országot arra fogják kényszeríteni, hogy termelő képességüket a lehető legmagasabbra képest minél nagyobbra fokozzák. Minden országban előállítanak olyan árukat, amelyeket korábban behozatal utján szerezték meg.

Ezt a kísérletet háboru után folytatni fogják. A háboru új nemzetgazdasági feladatokat állított fel. Valamennyi ország azon van, hogy saját szükségleteit maga fedezze. Ezt a programot azonban csak védvamos rendszerrel lehet megvalósítani, ami után különben minden országban kiáltoznak az emberek.

Talpvédőket és sarokvédőket ajánl

HOCHHAUSER IZSÓ
Borsodmegyei Takarékpénztár épület.
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 363.

— Sertéshizlalás szemesterménnyel. Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke megtiltotta, hogy a további rendelkezésig sertéshizlalásra bármilyen szemes termény felhasználjanak. Ez alól kivételnek csakis abban az esetben van helye, ha régebben megkezdett hizlalás befejezéséről van szó vagy pedig olyan sertésekről, amelyeket az Országos Közélelmezési Hivatal a közfogyasztás céljaira nyilván tart. A Közélelmezési Hivatal elnöke intézkedett, hogy az engedély nélkül hizlalt sertések hizlalóit megbüntessék és sertéseiket elkobozzák.

A friss sérülések kezelése.

(A Reggel tudósítójától.) Míg a gígaszi csaták, amelyekben Európa népel létiükért küzdenek, az egész világ lélegzetét visszafogja, az alatt a modern műszaki és egyéb tudományok minden eszközeikkel egy mátk, esőndősebb harcot folytatnak, ugyiszlóván az első lövészárkok mögött, amely persze kevésbé vonja magára az általános figyelmet. A modern sebészet harca ez a sebesültek egészségéért és életéért.

Az orvosok még az 1870—71-iki háboruban igen esékely egészségügyi felszereléssel mentek a táborba és a gyógyászat akkori állásához mértén minden hosszalalmos előkészítés, minden körülményesség nélkül a szaladban vagy a legközelebbi kanyhóban veték gondjaikba a sebesülteket. Ma már a sebesültek szakcszerű gondozására nagyarányu egészségügyi apparátust kell a táborba vinni. Igaz, hogy az első lövészárkok kezdetleges viszonyai közt ma is csapat orvosok helyezik el az első szükségkötségeket. De a sebesülteket végleges gondozás végett lehetőleg gyorsan elszállítják a közvetlen távozamból a járható utakra, hogy a főkötszöhelyekre szállítsák őket az egészségügyi századok pompásan felszerelt és nagyszálsáun szervezett betegszállító eszközei, amelyek közt a gépkocsi egyre inkább előtérbe nyomul. Itt is csak a legsürgősebb műtöket — az életveszélyes vérzések csillapítását, a légesövek mtszését, fulladás veszélye esetén stb. — végzik. A sebesültek nagy tömegét lehetőleg gyorsan a tábori kórházakba szállítják, ahova rendszeren néhány órával a sebesülés után megérkeznek.

A tábori kórházak az első állomások az arevonál mögött, amelyek a modern sebészet olyan teljes felszerelésével vannak ellátva, hogy a legnagyobb műtét beavatkozásokat is akadálytalanul eszközölhetik. Ezekben a pontokon koncentrálódik tehát az első nagyszabásu sebészet segélynyújtás az arevonál mögött.

Aki először lép egy tábori kórházba, amely igen sokszor még az ellenséges tüzéség körletében fekszik, elcsodálkozik műtétü berendezésének tökéletességé-

Egyes szám ára 8 fillér.

gén. A betegek utókezeléséhez és ápolásához szükséges ágyakon, készülékeken és konyhákban kívül a legtöbb tábori kórház rendelkezik legalább egy modernül felszerelt műtőteremmel, a bonyolultabb műtéteknek is megfelelő sebészeti eszközökkel és a szükséges csirafőző készülékekkel.

Ha az arevonalon elkeseredett harcok folynak, a tábori kórházaknak éjjel-nappal kemény munkájuk van. A betegszállító kocsi és gépkocsi végesszakadatlan sorban hozzák a súlyos sebesülteket, az orvosok és a személyzet éjjel-nappal folyton dolgoznak, hogy a sebesültek meg ne rövidüljenek.

A tábori kórházba érkezők javarésze végtagjain sebesült meg. Kezelésük a háború első hónapjai óta gyökeresen megváltozott. Az új, bevált elv gyors és szakzerű alkalmazása fényes bizonyítéka annak, hogy milyen hamar alkalmazkodtak orvosaink a szokatlan, minden eddigi nézettel ellentétes sebészeti szabályokhoz.

Azok a sebészet, akiket a legutóbbi évtizedekben idegen országok hadszíntereire kiküldtek, legfontosabb tapasztalatuknak azt vélték, hogy a végtagok sérülései túlnyomó részben tökéletesen meggyógyulnak az egyszerű aseptikus kötés alatt. Az oroszok tehát azzal az általánosan elismert tanítással vonultak a háborúba, hogy az első, iskolászerűen minden sebvizsgálat nélkül felrakott kötés eldönti a seb sorsát. Ez a vélemény, mint az első csaták után rövidesen kiderült, teljesen téves volt. E tévhit kialakulása abból magyarázható, hogy az utóbbi évek háborúban a semleges orvosokat többnyire messze az arevonaltól mögött tartották, ők tehát csak a kedvező eseteket véheték szemügyre, míg a súlyosabb eseteket nem szállíthatták el hozzájuk, vagy már útközben sebfertőzés miatt elpusztultak. Másrészt az előző háborúban a gyalogsági lövedék többet szerezte a tüzéségimél, míg az állóhárcú változott mostani háborúban a gránátsebesülések — a történelem folyamán először — nyomultak előtérbe. A gyalogsági lövedék simafalu, csaknem csiramentes löcsatornát vág, amely persze egyszerű kötés alatt is legtöbbször visszahatás nélkül gyógyul. A gránátok azonban hatalmas földtömegeket vágnak föl, zezugos, éles-szegélyű és alakítatlan szilánkjuk piszokkal és tömérték bektériummal telnek meg, amelyek a szövetek nagy kiterjedésű zuzásával szétromyolt sebekbe jutnak. Az ilyen sebek, ha a régi iskola tantétele alapján csak sterilkötés alá jutnak, csaknem kivétel nélkül megfertőződnek, a sebfertőzés sok esetben vészes gyorsasággal terjed és végül le-

kell vágni az egész végtagot vagy általános vérmérgezés következtében beáll a halálozás.

A modern hadi sebészetnek egyik legnemesebb feladatává az lett, hogy a súlyos veszélyeket korai és erélyes műtéti beavatkozással megelőzze. Eltekintve a súlyosan roncsolt eseteket, amelyekben a rögtöni amputáció elkerülhetetlen, a sebesülteket a tábori kórházba való megérkezésük után — mielőtt orvosi uton erősített általános állapotuk megengedi a nagyobb beavatkozást — elaltatják és gondos seb-törléssel vetik alá. A külső sebeket kiltárgítják, a lágy részeket sérüléseinek hajlatait és zsebeit a legapróbb zugig kikutatják, szétbontják a megismerhető piszokrészeket, ruhárongyokat, övedékszálankokat, a súlyos zuzódással ellenálló erejükben károsított szövetrészeket, laza csontszilánkokat stb. gondosan eltávolítják. Végezetül a sebeket fertőtlenítő oldattal kimossák, egész mélységükben jodoform-szövettel és seb-eremékek levezetésére csövekkel kitöltik és aseptikus kötés alá rakják el. A gondosan mozdulatlanra tett kötés (gipsz vagy kötél) elhelyezése különösen olyankor döntő fontosságú a megérült végtag további sorsára, ha a légysérülés csonttöréssel párosult.

Ilyen jókor alkalmazott, cél-tudatos és erőteljes sebrevizió által helyes utókezeléssel, a legtöbb esetben sikerül a csirájában elfojtani a sebfertőzést vagy legalább megőrizni a hatalmát, úgy, hogy számtalan sebesülteket megmenekül az élete és a hátrahagyható végtagja. Hatásos és beszédes bizonyossága minden ilyen végtag a hadi sebészet fényes teljesítményeinek.

**Könyvelésben jártas
gyakorlott
pénztárosnő
azonnal felvételik
Ferenczi B. könyvkereskedésében.**

— Akinek egy mázsa szódája van. A kormányrendelet adott ki, hogy az, aki egy métermázsánál több ammoniákszódát, kristályszódát és maró nátront tart készletben, köteles ezt a készletet a miniszterium ipari szakosztályánál bejelenteni. Készletüket csak a miniszter által meghatározott rendelkezésekben hozhatják forgalomba. A rendelkezés mellékelve van az ammoniákszódáért követelhető, az ország egész területére érvényes legmagasabb árak jegyzéke.

A tengeralattjáró Két óras zivatar. háboru hatása Franciaországra.

A gazdák véleménye az esőről és a termésről.

(A Reggel tudósítójától.) Anglia kereskedelmi flottájának súlyos veszteségei az U háború kiélesedése óta könnyen azt a hitet kelthetnék, hogy Franciaország sokkal kevesebbet szenved az U-hajóktól. Tévedés lenne. A francia kereskedelmi flotta veszteségeinek abszolút összege messze mögötte marad ugyan az angol számnak, de viszonylagosan Franciaország mintha sokkal többet szenvedne.

A tengeralattjárók sikerei a Földközi-tengeren a legutóbbi hónapokban jelentékenyen fokozódaak és már ebből is következtethetünk a francia kereskedelem érzékeny károsodására. Erre az eredményre jutunk az arányszámítás útján is. A háború kitörésétől 1916 december 31-ig összesen 1813 főismert nevű hajó süllyedt el, 3,533,174 reg. tonna bruttó, ebből 223 hajó (339,720 reg. tonna bruttó) francia lobogó alatt. Franciaország tehát körülbelül 9 és fél százalékkal részesedett az egész veszteségben. Junius közepéig a kereskedelmi háború egész szákmánya kerek 9 és fél millió reg. tonnára (bruttó) emelkedhetett. Föltéve, hogy az arány azóta nem változott, ebből körülbelül 88,000 tonna jutna Franciaországra. Már most Tissier képviselő a kamara június 7-iki ülésén a francia kereskedelmi hajóhad veszteségeit 1,023,000 tonnára becsülte. Ez pedig sokkal magasabb, mint a mi számításunk. Magyarázat: a tengeralattjárók sikereinek emelkedése a Földközi-tengeren. Hogy ez a veszteség aztán mit jelent, arra nézve meg kell gondolnunk, hogy az egész francia kereskedelmi flotta a háború előtt, 1914 közepé táján körülbelül 2 millió 320,000 reg. tonna (bruttó) volt. Azóta építkezés, vásárlás, és a központi hatalmak hajóinak elkobása révén kerek 330,000 tonnával növekedett, viszont a természetes elhasználódásra és tengeri balesetekre, a háború teljes kikapcsolásával — 150,000 tonnát számíthatunk le. A francia kereskedelmi flotta mai követel-rovata tehát körülbelül 2 és fél millió tonna. Ha a Tissier által említett összeget ebből levonjuk, akkor a francia kereskedelmi flotta a valóságban nem több 1 és fél millió tonnánál. Már most: ha a veszteségek a közel jövőben is ilyen magasak maradnak, akkor a francia kereskedelmi tengerészet 1918 április vagy május havában megszűnik.

Adakozunk a Vörös-Kereszinek!

(A Reggel tudósítójától.) Amit mindnyaján olyan meges és tiszta áhitattal vártunk, amikért annyian fohászokdtunk: az eső, ért, végre megjött.

Két hónapja, hogy tart a rettenetes szárazság, hogy pusztul sorvad a gabona és satnyán áll a tengeri. Az emberek ezen idő alatt folyton az eget lesték, azt nézték, hogy nem-e sűrűsödnek a felhők, de hiába mentek a tóra nyílt szemek a fellegek felé, ami ez esetben nem az ábrándozás jelképe volt — nem alkart esni. Tikkasztó hőség uralkodott, a gazdák jajveszékelték, mindenki felesapott szakértőnek és a termésről folytak a diskurzusok. Ha néha-néha kapunk is a magasságból egy kis zuhanyt, annak hatása egyáltalában nem volt. Csupa panasz volt mindenki, keserűen tekintett a jövőbe a gazda, félve nézett előre a városi polgár, szóval a sáralom völgye még szomorúbb helylyé változott át.

A rémes hőség után végre ma délután nagy, kiadós, kövér eső esett. Komoly mennydörgés kíséretében és két óra keresztül hullt az áldás, esett és felderültek a szomorú areok. Mindenki, kereskedő, hivatalnok, gazda, katonai, sőt még a nyári vendéglés is örült az esőnek. A gazdák a boldogság hangján beszéltek az esőről.

— A tengerinek — mondták a szakértők — sokat használt ez a kis eső. Ugyanis nemcsak a gabona maradt sovány az eső hiánya következtében, hanem a tengeri, burgonya és más egyéb vetemény. Kiszáradt a föld, görgöngyössé és repedővé vált. Ha még lesz néhány ilyen esős napunk, úgy, ahogy helyrehozzuk a veszteséget. Az abnormálisan meleg és száraz napok igen jelentékeny mértékben befolyásolták a termést.

Miskolczi Ujságterjesztő vállalat
Szemere-u. 3. Telefon 6-64.

Előfizetési osztálya: A helybelli, vidéki és fővárosi lapokra és folyóiratokra elfogad megrendelést eredeti előfizetési árban. A megrendelt lapokat — kívánatra — ideérkezésük után azonnal, házhoz is szállítja.

Hirdetési osztálya: Minden helybelli, vidéki- és fővárosi lap részére eredeti díjszabás alapján közvetít kereskedelmi hirdetéseket, házassági hirt és gyászjelentést.

"PAX"

Antinicotin

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálattal tudatjuk a t. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemű anyag roppant megdrágulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.

1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPAPIR ARA 20 FILLÉR. PAX VÁLLALAT.



A Casinu-völgytől délre román csapatokat szétszórtunk.

Zborownál visszavertünk az oroszokat.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, július 6. Hivatalos. Keleti harctér: A Casinu-völgytől délre elhelyezett román támadó csapatokat tüzéségi tüzzel szétszórtuk. A galíciai harcszakaszon az ellenség tüzéségi tüze tegnap délután és ma reggel ismét erősödött. Zborovtól nyugatra ma egy támadást visszautasítottunk.

Olasz és délkeleti harctér: Különösebb esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, július 6. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Párás és esős időben napközben csak a szokásos állóharc tevékenység folyt. Este jobb látási viszonyok mellett a tűz többször feléledt. Éjjel számos felderítő ütközet volt. Az Aisneről közvetlenül északra egy yürttembergi ezred rohamcsapatai ekésereedett közelharc után nagyobb számú franciát szállítottak be az ellenséges árkokból.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg, vezértábornagy arcvonala: Zborov és Brzezany között tegnap a tüzéségi harc nagy

József főherceg, vezérezredes hadseregportyja: Megállapítottuk, erőnk kapott. Éjszaka alább hagyott, de virradat óta újból tokozódott. Zwiennél, Bródynál és Smogonnál is időnkint igen élénk volt a tűztevékenység.

hogy a román gyalogság a Casinu-völgytől délre emelkedő nébány általunk tartott magaslat ellen támadásra készenléti állásba helyezkedett. A csapatokat megszemlélő tüzzel szétszórtuk.

Maekensen vezértábornagy arcvonala: Az alsó Dumán az ellenség nyugtalanabb volt, mint az utóbbi időben.

Macedóniai arcvonal: Nagyobb harcok tevékenység nem volt.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, július 6. A Wolff-ügynökség jelenti este: Nyugaton nincs új hír. Keletgaliciában a csata ma újra fellobbant. Az orosz főmegrohamok Zborov és Komarny között és Brzezany mellett az ellenség legsúlyosabb vesztesége mellett összeomlottak.

Kerenszki lemondott!

Bécs, július 6. A Reichsrathban elterjedt pétérvári hírek szerint Kerenszki lemondott. A lemondás az orosz offenzíva sikertelenségével áll összefüggésben.

Argentína ultimátuma Németországnak.

Rotterdam, július 6. Argentína ultimátumot küldött Németországnak. Szóvá teszi benne, ha nem teszi jóvá a hajók elsüllyesztését, megüzeni a hábo-

rut. Ha azonban megígéri Németország, hogy többé nem süllyeszt el argentiniai hajót, akkor nem üzen háborút.

A német szövetség elnökének nyilatkozata.

Bécs, július 6. Dobering, a német szövetség elnöke egy újságíróknak kijelentette, hogy a fiantulat mindenütt nagyon izgatótt. Minden erőnköt latba kell

vetniünk, hogy a végsőkig feszült hur ne szakadjon el. Jövő magatartásunkat illetőleg minden nap újabb és újabb megteretést hozhat.

Az oroszok sürgetik a stockholmi konferenciát.

Stockholm, július 6. Az orosz delegátusoknak a németekkel, valamint Adler dr. osztrák és Weltner magyar delegátussal folytatott tanácskozásain a résztvevők megállapították, hogy

az oroszok a stockholmi nemzetközi konferencia összeülését sürgetni fogják az angoloknál és a franciáknál. A német kisebbség és az oroszok között teljes a megégyezés.

A Temps a monarchiáról.

Rotterdam, július 6. A Temps az osztrák-magyar monarchia belső ügyéről írja: A kettős monarchia, mielőtt a belső ne-

hezségeket rendezné, előbb a külsőt rendezze és keresse módját a békekötésnek.

Ujabb 53,000 tonna elsüllyesztése.

Berlin, július 6. A Wolff-ügynökség jelenti: Buvárhajóink újabban 18 gőzöst, 6 vitorlást és 3 halászgőzöst süllyesztettek el, összesen 53,000 tonna tartalommal. Az eddigi jelentések szerint a júniusi eredmény már felülmúlja a májusit.

Az olasz szociálisták és a londoni munkáspárt bejelentették részvételüket a stockholmi konferencián.

Stockholm, július 6. A német-alföldi-skandináv bizottság értesítést kapott az olasz szociálista párttól, amely közli vele, hogy a párt már május 24-én bejelentette táviratban a stockholmi konferenciához való csatlakozását és képviselőinek nevét is megjelölte.

Nehezen mennek előre az olaszok Epiruszban.

Genf, július 6. Az olaszok előnyomulása Epiruszban a legnagyobb akadályokba ütközik.

735 emberből áll az amerikai segítség.

Genf, július 6. A Párison keresztül vezetett amerikai csapat nagy eselődést okozott. Az amerikai segítség mindössze egy zászlóalj, mely 735 emberből áll.

tást a német képviselők padso- raiból zajos ellentmondások kísérték. A csehek gyáva árulásáról szóló megcáfolhatatlan adatokat próbálta ezután más világitásba helyezni.

A Reichsrath mai ülésének megnyitása előtt bizottsági ülések voltak. Az egyik bizottságban a menekültök ügyét tárgyalták és élesen támadták Schreier osztályfőnököt. Plittoni triezzi szociálista oly vehemensen támadta a kormányt, hogy beszéde végén az izgalomtól ájultan esett össze. Egy másik bizottságban a szociálisták indítványt tettek, hogy nőket is lehessenek esküdttek. Az igazságügyminiszterium vezetője a javaslat elutasítását kérte, a képviselők azonban hét szóval hat ellen megszavazták az indítványt.

Esterházy beszámolt a királynak.

A miniszterelnök vaskeresztje.

Bécs, július 6. Esterházy Móricz gróf, miniszterelnököt a király ma délelőtt külön kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök folyó ügyekről és a magyarországi általános helyzetről tett jelentést őfelségének. A királynál való kihallgatása után a miniszterelnököt Vilmos eszár fogadta kihallgatáson. A eszár sajtóközvetleg nyújtotta át Esterházynek a fekete-fehér szalaggal ellátott másodosztályú vaskeresztet. Az audiencia után Esterházy visszavért palotájába. Délután több megbeszélése volt és az éjjeli vonattal visszautazik Budapestre.

Lemond a német külügyi államtitkár.

Berlin, július 6. A birodalmi gyűlésen tegnap azt a hírt terjesztették, hogy Zimmermann államtitkár lemond és utódává Kühlemann kónalantnapolyi nagykövet van kizemelve.

Az új minisztériumok

Budapest, július 6. A parlament pénzügyi, közigazgatási és igazságügyi bizottságtól hétfőn együttes ülést tart, a melyen az új minisztériumok felállítását fogják tárgyalni. Az új minisztérium ügye kedden kerül a plénumba. A vita két napig fog tartani. Pénteken a főrendiház tárgyalja a minisztériumok ügyét, szombaton a Házat királyi kéziratokkal napolják.

Jósika Samu báró és a készülő választói jog.

Budapest, július 6. Jósika Samu báró vasárnapra bizalmas értekezletet hívott össze Kolozsvárra. Ezen fogják meg tárgyalni a készülő választói jognak az erdélyi nemzetiségekkel való összefüggését és egymásra való hatását.

Vakmerő cseh támadás a magyar hegemonia ellen.

Bécs, július 6. Az osztrák képviselőház ma délelőtti ülésén a csehek tovább folytatták arcátlan támadásaikat a németek és magyarok ellen. Egy Udrzal nevű cseh képviselő hosszabb beszédben foglalkozott a királyi amnestia kérdésével és kifogásolta, hogy Ausztriában a német. Magyarországon pedig a magyar kisebbség kezében van a hegemonia. Ezt az utóbbi álli-

A német buvárhajóhadlárát titkai.

(A Reggel tudósítójától.) A német buvárhajóhadlárát júniusi eredménye is ismét megrettentette Angliát. Az angolok már abban a hitben éltek, hogy a buvárhajó veszedelem csökkent, és a júniusi eredmények ennek élesen ellentmondanak. Sajnos, az elsüllyesztett hajók száma ismét erősen növekedett. Ugy látjuk, hogy az emelkedés állandó és most érte el a tetőpontját. Ha a júniusi eredményt majd összegezzük fogjuk, csak akkor tudjuk meg, hogy a védelmi előkészületeink tartósan eredményesek voltak-e.

A német buvárhajóhadlárát újabb fázisáról érkező jelentések részleteiből kitűnik, hogy ez a hadlárát a leg gondosabban van előkészítve. Bámulatosan informálva vannak gazdasági életünk részleteiről. A németek jól tudják, hogy bizonyos időpontban bizonyos hajók, amelyek bizonyos kikötőkből és oda árukat visznek, amelyek reánk nézve nem bírnak nemzeti értékkel — ki futnak és vissza felé utjukban fontos szállítmánnyal jönnek. Amíg ezeket a hajókat az előző esetekben szabadjukra engedték, amikor értékes rakományokkal jönnek, megtámadják. Természetesen, hogy a németek számításai minden esetben beválnak, nem fogadjuk el, amde kétségtelen, hogy a hajóelsüllyesztésekben bizonyos emelkedés tapasztalható.

Azt a felfogást, hogy a német buvárhajók újabb nagyszabású tevékenységének a kezdetén vagyunk, az a tény is támogatja, hogy az olasz és a francia vesztések elsüllyesztett hajókban éppen oly magasak voltak, mint az angoloké.

HIREK.

— Egy miskolci zászlós vaskeresztet és a királynétől ajándékot kapott. A Monte Santón május 23-án vívott heves harcokban dr. Zimmermann Viktor, a 34. gy. e. zászlós a bajonett-szurás következtében, hősies küzdelem közepette megsebesült. A derék zászlós az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért és egy fontos felderítő szolgálatáért a német vaskeresztet kapta. — A Leibach katonai kórházba kerülve, az ott időző királynénak figyelmét felhívták a hős zászlósra. Zita királyné udvarhölgye gróf Kállay Erzsébet kíséretében meglátogatta, elismerésének adott kifejezést és saját monogrammjával ellátott ezüst cigarettatárával ajándékozta meg.

— Kéménytűz. Ma délután 4 órakor jelentették a tűzörségnek, hogy a Vörösmarthy-utca 78. számú házban tűz ütött ki. A tűzoltók kivonultak, de munkájuk nem akadt, mert a tűzet, amely a kéményből eredt, időközben a házbeliek eloltották. A házban pékműhely van s ott keletkezett a kéménytűz. A rendőrség meglátogatta a vizsgálatot.

Küldje: Hoványi Kornél.

— E. hunyt rendőrhívtos. Rézvéttel vettük a hírt, hogy Kiss Gyula rendőrhívtos, a rendőrség egy kipróbált, régi tagja, hosszasan szenvedés után, 56 éves korában ma elhunyt. Kiss Gyula közel 30 évet töltött a város szolgálatában s működésének egész ideje alatt pontos és hűségese tisztviselőnek bizonyult. Kartársai a jó kollégát vesztették el benne. Temetése, amelyen a rendőrség testületileg vesz részt, vasárnap délután lesz a Kun József-utcai gyászházban.

— A befőzési cukor kiosztása. (Panaszos levél.) Tisztelt szerkesztő ur! A városi házmester osztják a befőzéshez való cukorjegyeket s velem megtörtént az az eset, hogy a szolgám ma reggel óta ott állván, végre este bejutott a cukorkiosztó helyiségbe. A szolga még ekkor sem tudta megszerezni a jegyet, mert nem tudta megmondani, hogy a régi cukorjegyen levő 7 számjegyű mennyi a gyerek és mennyi a felnőtt s különben se hisz ő neki, mert ő csak szolga, a régi cukorjegyet pedig nem számolt. Tudtommal a régi cukorjegyeket a pontos bevallások alapján állították ki s így az hiteles, azt pedig csak nem kívánhatják, hogy ne a szolga, hanem maga ácsorogjon ott a hivatalnokember, míg végre bejuthat. Kérem ez a lehetetlenséget a lapjában bírálat tárgyává tenni. Kiváló tisztelttel: Kühne Andor.

— Egy mészáros szerensétlensége. Orbán András mészáros a Verőce-utca 27. sz. alatti üzletében sertészsír tisztítással foglalkozott, miközben bal kezefejét egy hegyes tárgyval megsértette. Miután a seb fájni kezdett, bement az Erzsébet-kórházba, hol megállapították, hogy vérmérgezés történt. Az orvosok már csak úgy tudták segíteni rajta, hogy a bal kezét amputálták. Miután az operáció után állapota életveszélyesre fordult, a hatóság részéről Schwarz Arpád rendőrfőbiztos ment ki a kórházba s ott a sérülésére nézve kihallgatta. Orbán állapota súlyos.

— Ujságra előfizetni, akár fővárosi, akár vidéki ujságra, vagy hirdetések, eljegyzési híreket feladni a legkényelmesebben és legmegbízhatóbban lehet a Miskolci Ujságtérjesztő Vállalatnál (Szemere-utca 3.) A vállalat gondoskodik kitiűnő nyilatkozatának utján a lapok leggyorsabb házhoz szállításáról is.

— Az új burgonya maximális árai. Értesítem a közönséget, hogy az Országos Közzélemezési Hivatal elnökének 55.300—1917. IX. számú rendelete értelmében az 1917. évi termésből származó mosott burgonyára az Országos Burgonya Közvetítő Iroda tevékenységét irányító bizottság által 40 koronában, a nem mosott burgonyára pedig 36 koronában megállapított ár további intézkedésig mindennemű burgonyára, mint hatóságilag megállapított legmagasabb ár tekintendő. Ezen legmagasabb ár túllépése 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez. Miskolc, 1917. évi június hó 30. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Aki takarékoskodni tud, az most nyáron vezeteti be a villanyt, mikor is sokkal olcsóbban csinálja Wiener Jenő villany-szerelő, Széchenyi-utca 81., ahol tanuló jó fizetéssel felvétetik.

— Téli keztyűk a hadseregnek. A hadügyminiszter a hadsereg részére szükséges téli keztyűk szállítására pályázatot hirdet. Részletekkel felvilágosítást a miskolci Kereskedelmi és Ipar-kamara ad.

— Kimutatás a magyar szent korona országai Vörös Kereszt egylete miskolci választmányának főpénztárába folyó hó 1-ig befolyt adományokról. Mindszentíróm. kath. templom perselyéből 34 K, N. N. 2 K, Holländer Izidorné 10 K, Ferenczi Károlyné 10 K, mely összegeket hálásan köszöni a választmány.

Szirma-utca 125. sz. alatti 4 egyszobás lakásból álló, adómentes bérház örök áron eladó. Értekezni Steinitz Ignácnál Arany János 23.

Gyümölcsöt

helybeli termelőktől, bármily mennyiséget és fajtát átveszek és azt saját költségem a gyümölcsösből is elszálítom. Ugyancsak a gyümölcsösből termelt szénát is bármily mennyiségben átveszem.

Groszman Jágó.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

A Földmives Bank Részvénytársaságnál egy kereskedelmi iskolát végzett fiatalember felvétetik. 671

Bejáró kisleány felvétetik. Cím a kiadóban. 608

Munkásleányok és képzett férfinégyvasalónők felvétetnek a Kristály gőzmosógárban. 364

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb áron veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gótesmann Adolf Hunyadi-utca 7. szám. 395

Ügyvédi irodái teendőikben jártas perferkt gépirót vagy gépirónt keresek, aki lehetőleg gyorsírást is tud, azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 674

Egy megbízható, harctéri rokant, katonai kötelekből végleg elbocsájtva, valamely felügyelői, ispáni vagy hasonló állást keres. Cím a kiadóban. 656

Egy arany karkötő elvesztett. Megtaláló jutalomban részesül, ha átadja Gyöngyvirág-utca 62. szám alatt. 668

Egy, mindenek szolga és egy tanuló felvétetik a „Tisztviselők Jóléti Szövetkezetében Rákóczy-u. 10 sz. d. e. 8—10-ig. 677

Egy kereskedelmi végzett leány, állást keres. Cím a kiadóban. 678

A máv. cipőjavító műhelyben cipőmunkások felvétetnek. 679

Nyomatott: Klein és Ludvig

FOGHUZÁS

és szakmáncs (teljesen ingyen). Fogorvítások — saját laboratóriummal — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnék.

Mészáros Győző vizsgáló fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolc, Csabai-kapu 2. sz., mindszentíró templom mellett. Telefon 408.

APOLLO

egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA). TELEFON 2-15.

Julius 6-án, 7-én és 8-án, péntek, szombat és vasárnap:

Szenzációs amerikai World-film **Asárga álarc**

Nagyvárosi banditátörténet 4 f.

És nagy kisérd műsor.

Rendez helyérek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Uránia

egy mozgószínház

Julius 6-án, 7-én és 8-án, péntek, szombat és vasárnap:

János vitéz.

Petőfi Sándor filmkölteménye. Kacsóh Pongrácz zenéjével 6 f.

Rendez helyérek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Fix fizetéssel

leányok és fiúk lapárusításra,

mellékutakra, valamint Perczes, Diósgyőr és H-jócsabára felvétetnek **Groszmann Jágónál Miskolczen.**

Uradalmi kertész

október 1-ére felvétetik

Barta Arnold dubicsányi uradalmában.

Értekezni lehet a Homer-féle virágüzletben Széchenyi-utca 16.

lánygyomdájában Miskolczen.